

**SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ
V ČÁSLAVI
s kazatelskou stanicí v Semtěši**



Pavel Motyčka: Shoe Christ

**VELIKONOČNÍ DOPIS
2024**

VELIKONOČNÍ POZDRAV z evangelického sboru

Milí přátelé a všichni, kdo máte blízko k čáslavskému evangelickému sboru, srdečně Vás zdravíme uprostřed postního období, které je přípravou na přicházející Velikonoce a chceme vás pozvat k bohoslužbám, k modlitbám, k setkáním, ale i k pomoci těm, kteří potřebují naši pomoc a blízkost v této nelehké době. Těšíme se na setkání s Vámi osobně.
Staršovstvo evangelického sboru v Čáslavi

VELIKONOČNÍ ZAMYŠLENÍ

Procházím městem a lovím ho na různých zdech, nárožích, fasádách, podstavcích. Krista ukřižovaného. Procházím městem a lovím ho ve tvářích opuštěných, bez přístřeší, bez domova, bez zastání. Krista ukřižovaného. Procházím městem svého života, a i tam ho potkávám, i v městech životů mé rodiny, mých přátel, sousedů, lidí ze sboru. Procházím v myšlenkách rozbombardovanými městy, Charkovem, Mariupolem, Oděsou, Chersonem, Kostantynivkou, Gazou, Dúmou, i tam ho potkávám. Krista ukřižovaného. A také jednoho Krista ukřižovaného jsem potkala letos v pražských Holešovicích na fasádě zadní budovy centra DOX. Vytvořil ho vizuální umělec Petr Motyčka a nazval ho *Shoe Christ*, protože je vytvořen z přibližně 1444 použitých bot, to znamená z 1444 lidí a jejich příběhů. Je to krásný obraz – Kristus, který na sebe bere naše boty, to, co jsme obnosili, co jsme vyhodili, nese naše viny, naše nemoci, naše trápení, naše pučejeře a bolesti. Kristus, který si obul naše boty, stal se člověkem, vzal na sebe náš kříž, sestoupil do pekel, aby v těch místech opuštěnosti už nikdo nebyl sám, byl vzkříšen a my spolu s ním k novému začátku, k novému životu v lásce a radosti. Jsem ráda, že jsem toho holešovického Krista z obnošených bot potkala, vyměnili jsme si pohled, řekli pár slov a já jsem mu vděčná za všechno, co na sebe vzal, za všechno, co pro mě udělal.

Když jsem se na něho chvíli dívala, vybavil se mi památník Boty na budapeštském nábřeží Dunaje, boty bez lidí, připomínka vraždění Židů maďarskými fašisty z hnutí Šípových křížů na konci druhé světové války. Tento památník, stejně jako Kristův pašijový příběh, žije dál, žije v nás a s námi. Když Rusko napadlo Ukrajinu a vypukla válka, najednou se začaly u budapeštského památníku objevovat další boty, nechávali je tam uprchlíci z Ukrajiny, ale i obyvatelé a návštěvníci Budapešti, aby premiérovi Viktoru Orbánovi připomněli slova ukrajinského prezidenta Zelenského k premiérům na summitu Evropské unie, kde zvláště oslovil maďarského premiéra: „Poslouchej, Viktoro, víš, co se děje v Mariupolu? Prosím tě, jestli můžeš, zajdi na vaše nábřeží. Podívej se na ty boty. A uvidíš, jak se v dnešním světě může masové zabíjení opakovat. A to Rusko dnes dělá. Jsou to stejné boty. V Mariupolu jsou stejní lidé. Dospělí i děti. Prarodiče. A jsou jich tisíce. A tyto tisíce jsou pryč... Musíte se rozhodnout, na čí straně stojíte.“ A k tomu nás vyzývá i Ježíšův velikonoční příběh – stojíme na straně ukřižovaného nebo těch, kdo křížují, stojíme na straně těch, kdo se posmívají, ponižují, pohrdají, nebo těch, kteří pomáhají nést kříž? Kde stojíme? Na čí straně? Věřím, že nás Kristus Vzkříšený potkává v našich městech a vesnicích, v našich životech, v našich bližních. Přijďte se potkat spolu navzájem i s tou velikonoční radostí do společenství církve, Kristova těla, do společenství čáslavského evangelického sboru.
Vaše farářka Drahomíra Dušková H.

VELIKONOCE 2024

v evangelickém kostele v Čáslavi a v kazatelské stanici v Semtěši

*

Květná neděle 24. března v 9,00 hodin BOHOSLUŽBY (Komenského sň)

*

Středa 27. března ve 13 hodin KŘÍŽOVÁ CESTA DIAKONIE ČCE
(zahradka kolem kostela a zahradka Diakonie)

Středa 27. března od 10-18 hodin SETKÁNÍM PŘI JÍDLE PROTI RASISMU (bašta)
10 - 11 - fairtradová snídane - ochutnávka kávy a čokolády z Jižní Ameriky, povídání o fairtradu
11 - 13 - kurz přípravy ukrajinského boršču od rodilé Ukrajinky a následná ochutnávka
14 - 15 - kurz přípravy venezuelských kukuřičných placek "arepas"
16 - 17 - cukrářská dílna s Táňou z Ukrajiny

*

Zelený čtvrtek 28. března v 19 hodin (bašta za evangelickým kostelem)
VELIKONOČNÍ PROMÍTÁNÍ FILMU

*

Velký pátek 29. března v 9 hodin PAŠIJOVÉ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně (Komenského sň)
Velký pátek 29. března v 18 hodin VELKOPÁTEČNÍ HUDEBNÍ NEŠPORY (kostel)
Bude vysluhována Večeře Páně.

*

Velikonoční neděle 31. března v 9 hodin SLAVNOST VZKŘÍŠENÍ s Večeří Páně
(kostel)

V 10:45 SLAVNOST VZKŘÍŠENÍ s Večeří Páně v Semtěši
(budova bývalé evangelické školy)

*

Neděle 7. dubna v 9 hodin BOHOSLUŽBY – slavíme Světový den porozumění autismu
a zveme děti a dospělé s poruchami autistického spektra, jejich rodiny, přátelé a pečující (kostel)

VŠICHNI JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI!

PŘEJEME POŽEHNANÉ A NADĚJEPLNÉ VELIKONOČNÍ SVÁTKY

ZVEME NA VÝROČNÍ SBOROVÉ SHROMÁŽDĚNÍ v neděli 24. března 2024 od 9 hodin v Komenského síni



Při tomto výročním shromáždění se ohlédneme za životem našeho sboru a kazatelské stanice v Semtěši v uplynulém roce 2023 a společně se zamyslíme nad jeho budoucností.



Bude připravena zpráva o životě sboru, kazatelské stanice, zpráva kurátora, zpráva o hospodaření sboru a rozpočet na rok 2024, revizní zpráva a zprávy Diakonie ČCE - Střední Čechy a Základní školy speciální a praktické Diakonie ČCE Čáslav.

Bude také představen realizační tým projektu rekonstrukce Komenského síně a návrh etap. Proběhne volba 2. náhradnice do staršovstva a revizorek/revizorů sborového účetnictví.



Upozorňujeme, že sborové shromáždění činí platná usnesení za jakéhokoliv počtu přítomných členů. Do rozhodování shromáždění se mohou zapojit ti členové, kteří jsou staršovstvem zapsáni na seznam členů s hlasovacím právem. Aktualizovaný seznam je k nahlédnutí v Komenského. Budeme rádi, když přijdete se svými návrhy, podněty a příspěvky k rozhovoru o životě sboru.

Vás srdečně zve na setkání

KAVÁRNIČKA



zpravidla druhý čtvrtek v měsíci

od 9-11 hodin v kavárně Diakonie Čáslav

(bezbariérový vchod mezi husitským a evangelickým kostelem)

Čtvrtek 7. března 2024 9-11 hodin

Host: **PhDr. Drahomíra Nováková** z čáslavského muzea

Téma: **Tomáš Garrigue Masaryk a jeho návštěva v Čáslavi**

Čtvrtek 11. dubna 2024 9-11 hodin

Host: **Mgr. Jaroslava Barbara Sporková**

Téma: **Cestování po Kypru**

Čtvrtek 9. května 2024 9-11 hodin

VÝJIMEČNĚ V BAŠTĚ ZA EVANGELICKÝM KOSTELEM č.p.158

Host: **Mgr. Zbyněk Andrš, Ph.D., sociokulturní antropolog – romista, univerzita Pardubice**

Téma: **Bible v překladech do romštiny**

**Čtvrtek 13. června 2024 9-11 hodin LETNÍ KAVÁRNIČKA s povídáním naší farářky
Drahomíry Duškové Havlíčkové o její pouti do Santiaga de Compostela**

Kavárnička je setkání všech generací (převážně však té starší) evangelického sboru v Čáslavi a také klientů sociálně-terapeutické dílny střediska Diakonie v Čáslavi. Setkání jsou otevřená i široké veřejnosti. Zahajujeme biblickou úvahou, společně vzpomínáme, zveme si zajímavé hosty, zpíváme.

A ZVEME VÁS MEZI NÁS!

Srdečně zveme na

POSTNÍ VEČERY

každou středu v postním období v 18 hodin



- Středa 14. února 2024**
POPELEČNÍ NEŠPORY v kostele
- Středa 21. února 2024**
VELIKONOČNÍ PŘÍBĚH V BIBLI Starý zákon
- Středa 28. února 2024**
VELIKONOČNÍ PŘÍBĚH V BIBLI Nový zákon
- Středa 6. března 2024**
VELIKONOČNÍ PŘÍBĚH V LITERATUŘE
- Středa 13. března 2024**
VELIKONOČNÍ PŘÍBĚH VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ (A. Boučková a O. Holinka)
- Středa 20. března 2024**
VELIKONOČNÍ PŘÍBĚH V HUDBĚ (Petr Minář)
- Středa 27. března 2024**
VELIKONOČNÍ PŘÍBĚH V MODLITBĚ A MEDITACI

v baště za evangelickým kostelem

(Jana Karafiáta 158, Čáslav)

SETKÁNÍ JSOU OTEVŘENÁ VŠEM, JSTE SRDEČNĚ ZVÁNÍ!

B
Ř
E
Z
E
N

Čtením proti rasismu-Knihovna* Čáslav

18. - 22. 3. **knihy** proti rasismu

Tvořením proti rasismu-RC Kopretina*

21. 3. výtvarná **dílna** pro předškolní děti od 9 do 12 hod

Setkáním při jídle proti rasismu-Bašta*

27. 3. fairtradová **snídaně** (10-11); kurz vaření ukrajinského **boršče** (11-13); kurz přípravy venezuelských **placek** (14-15); **cukrářská** dílna (16-17)

K
V
Ě
T
E
N
+
Č
E
R
V
E
N

Bible v překladech romštiny-Kavárnička

9. 5. S **romistou** Mgr. Zbyňkem Andršem, Ph.D. (9-11)

Bašta* pro všechny

16. 6. Multižánrový fairtradový **festival** v romském duchu (tanec, hudba, divadlo, jídlo) od 14 do 19 hod

MEZINÁRODNÍ DNY **PROTI** RASISMU

*Bašta za evangelickou farou: Jana Karafiáta 159 Čáslav

*Knihovna: Kostelní náměstí 197 Čáslav

*Rodinné centrum Kopretina: Kostelní náměstí 186 Čáslav

DALŠÍ POZVÁNÍ

V neděli 7. dubna si připomeneme **Světový den porozumění autismu**, zveme na **bohoslužby** pro děti i dospělé s poruchami autistického spektra i pro jejich rodiny, přátelé a pečující u nás v kostele.

Ve čtvrtek 4. dubna vás zveme do bašty na **VEČER O AUTISMU** pro veřejnost s odborníky z oboru.

V sobotu **11. května od 9.30 hodin** se spolu s Diakonií Čáslav připojíme k mezinárodní akci „**FÉROVÁ SNÍDANĚ**“, což je piknikový happening na podporu fairtradových a lokálních pěstitelů a odpovědné spotřeby, společně posnídáme na zahradě Diakonie fairtradové a vlastní výroby.

V neděli 12. května bude **NEDĚLE SPOLU** s Annou Boučkovou o liturgickém prostoru a s Oldou Holinkou a jeho výtvarnou dílnou pro děti. Bude možné si objednat oběd!

V pátek 31. května bude **DEN DIAKONIE**, který organizuje Základní škola speciální a praktická Diakonie ČCE jako oslavu svého vzniku v roce 2004, kdy byla škola zapsána do Rejstříku škol, ale funguje už od roku 1993.

V pátek **7. června** bude probíhat **NOC KOSTELŮ** i u nás v Čáslavi. Můžeme se těšit na koncert ZUŠ Čáslav, a také na hudebně-literární pořad Déšť růží Terezie z Lisieux, vystoupí Free Trio (Alžběta Svobodová, Adéla Černíková, Bohdana Andršová).

V neděli 16. června bude **NEDĚLE SPOLU a 4. ročník rodinného fairtradového festivalu na hradbách „Bašta pro všechny“**, letos v romském duchu, těšit se můžete na divadlo, na taneční i hudební vystoupení ZUŠ Čáslav, na taneční dílnu romského tance a na skvělou romskou kapelu!!!

PŘÍFARSKÝ TÁBOR bude od neděle 25. srpna do pátku 30. srpna 2024.

O víkendu 13. - 15. září budou opět „**Čáslavské Dvorky**“.

POMOC UPRCHLÍKŮM V NAŠEM SBORU

Pamatuji si to jako dnes. Byla to neděle před vypuknutím války na Ukrajině, kázala jsem na Izajášovu píseň o trpícím služebníkovi, v té chvíli jsme netušili, že takovým trpícím služebníkem, „mužem a ženou bolesti“ se za pár dnů stane Ukrajina.

Tehdy po celé naší církvi zazněla slova od synodní rady: „*Máme starost o to, co se děje u ukrajinských hranic, kde roste napětí a ohrožení ze strany současného Ruska. Trápí nás dlouhodobé těžkosti, v nichž žijí lidé na Ukrajině, ale také v Bělorusku a jinde ve světě. Modlíme se za ně. Jsme v mezinárodním kontaktu s církvemi, jimž budoucnost Evropy, spravedlnost a mír mezi národy leží na srdci stejně jako nám.*

Situaci sledujeme, a pokud to bude třeba, spolu s naší Diakonií chceme také hledat způsob účinné humanitární pomoci. Ukrajinské občany potkáváme i v našem bezprostředním okolí. Jsou to často naši sousedé nebo spolupracovníci. Dejme jim najevo, že jsme s nimi. Mysleme společně v modlitbě na ty, kdo žijí v napětí, nesvobodě, strachu z budoucnosti. Stejně tak i na ty, kdo mají moc a odpovědnost za změny ve světě.“

To bylo v neděli 20. února, a pak ve čtvrtek 24. února se to stalo, vypukla válka na Ukrajině, začali k nám proudit váleční uprchlíci, i do našeho města. Velmi brzy jsem začala přes KACPU ubytovávat díky přátelům mimo náš sbor první uprchlíky,

a už 12. března začal první kurz češtiny. Byla to šílená doba, a vlastně pořád je, jen jsme si trochu zvykli, nebo ne?

V sobotu 24. února jsme si připomněli už druhé smutné výročí od začátku války na Ukrajině, a také vnímáme sílící agresi Ruska a vyhrožování terorem a násilím dalším zemím. Do pomoci uprchlíkům se nejvíce zapojil Dobročinný spolek Marta a hlavně přátelé lektorky a lektoři češtiny, těm patří opravdu velké poděkování nejen za výuku češtiny, ale také za organizaci různých výletů a setkání. Děkujeme paní Drahomíře Novákové, Ivě Burešové, Martině Syrové a panu Ivanovi Fürstovi!

Od března 2022 se konají pravidelně jazykové kurzy, každý týden 2-4x, celý rok 2023 se konaly pravidelně každý měsíc i několikrát za měsíc „ženské kruhy“, které měly za cíl větší integraci ukrajinských uprchlíků do české společnosti, i do naší komunity. Jazykové kurzy i ženské kruhy byly podpořeny granty z Diakonie ČCE nebo z ČCE, a jsme za to velmi vděční. Díky grantům jsme mohli zajistit výuku a výukové materiály, nákladné topení v baště, výlety, akce a díky Dobročinnému spolku Marta vánoční poukázky.



Náš skvělý lektorský tým!



Naše skvělé studentky s novou učebnicí úroveň B1!

Ale naše pomoc nekončí. Ženy a dívky z Ukrajiny nemají jednoduchý život, jejich blízcí, často ti nejbližší zůstávají na Ukrajině, kde je válka, takže jsou v neustálém napětí a strachu o jejich život a zároveň se snaží žít svůj život tady. Už vidí, že se domů jen tak nevrátí, protože situace není dobrá, a tak se snaží naučit lépe česky, pracují, děti chodí do školek a škol, snaží se zapadnout do místní komunity.

Bohužel některé z nich nenachází práci a uplatnění nebo byly nedávno propuštěny (z nemocnice, továren), kdybyste o jakékoliv práci v Čáslavi a blízkém okolí věděli, prosíme, ozvěte se, a stejně tak, kdybyste mohli nabídnout nějaký podnájem nebo věděli o někom důvěryhodném, kdo pronájem bytu nabízí, dejte nám vědět. Tuto pomoc stále potřebujeme, na to síly Dobročinného spolku Marta úplně nestačí.

KURZ ABECEDA KŘESŤANSKÉ VÍRY CÍRKEVNÍ DOGMATA Z PRVNÍCH CÍRKEVNÍCH KONCILŮ

Toto téma vzešlo od účastníků Kurzu Abecedy křesťanské víry a volně navazuje na téma tradic, svátostí a rituálů v různých církevních tradicích.

Cyklus čtyř setkání o ekumenických koncilech církve a dogmatech pro církve i veřejnost.

4 SETKÁNÍ a jedno navíc...

1. (9.5.2024) – 1. ekumenický koncil – Nicejský koncil rok 325
2. (16.5.2024) – 2. ekumenický koncil – Konstantinopolský koncil rok 381
3. (23.5.2024) – 3. ekumenický koncil – Efezský koncil rok 431
4. (30.5.2024) – 4. ekumenický koncil – Chalkedonský koncil rok 451
5. (6.6.2024) – témata na přání 😊

středa v 18 – 19 hodin

Místo konání: Bašta za evangelickým kostelem, J. Karafiáta 158, Čáslav
Více informací na <http://caslav.evangnet.cz/>



„Tebe, Bože, chválíme...“ i v Semtěši
Srdečně zveme na

BOHOSLUŽBY v kazatelské stanici Semtěš 2024

Většinou třetí neděli v měsíci od 10:30 hodin v bývalé evangelické škole



Neděle 14. ledna 2024 – Novoroční bohoslužby s Večeří Páně

Neděle 18. února 2024 – Postní bohoslužby s Večeří Páně (1. postní neděle)

Neděle 24. března 2024 - v 9: 00 VÝROČNÍ SBOROVÉ SHROMÁŽDĚNÍ V ČÁSLAVI

Neděle 31. března 2024 v 10:45 – Velikonoční bohoslužby s Večeří Páně

Neděle 21. dubna 2024 – Bohoslužby

Neděle 19. května 2024 – Svatodušní bohoslužby s Večeří Páně

Pátek 7. června NOC KOSTELŮ

Neděle 16. června 2024 – SBOROVÝ DEN V ČÁSLAVI s festivalem „Bašta pro všechny“

Neděle 23. června 2024 - Bohoslužby

Neděle 14. července 2024 – Bohoslužby s připomínkou Mistra Jana Husa

Neděle 18. srpna 2024 – Bohoslužby

Neděle 15. září 2024 – Bohoslužby

Neděle 20. října 2024 – Bohoslužby Díkčinění s Večeří Páně

Neděle 24. listopadu 2024 – Bohoslužby – neděle věčnosti, konec církevního roku

Neděle 25. prosince 2024 v 10:45 – Vánoční bohoslužby s Večeří Páně

**KONTAKTNÍ ÚDAJE: farářka sboru Mgr. DRAHOMÍRA DUŠKOVÁ HAVLÍČKOVÁ,
ulice Jana Karafiáta 159/16, Čáslav 286 01, email: caslav@evangnet.cz
webové stránky: <http://caslav.evangnet.cz/> a telefon: 774 216 408**

FINANČNÍ NOVIN(KY)

CO JE TO SALÁR? V rádech naší církve se píše: „*Salár je pravidelný roční dar, který církev očekává od každého svého člena s vlastním příjmem v doporučené výši 5% jeho celkových ročních čistých příjmů. Salár se platí jednou ročně nebo ve splátkách farnímu sboru, do něhož člen patří. Manželé mohou platit společně. Salár se neočekává od člena sboru bez vlastního příjmu. Neplacení saláru nemůže být důvodem k vyloučení z církve.*“ (ŘHC čl.7) Jen pro zajímavost, slovo salár pochází z latiny, sal je výraz pro sůl a v té kdysi dostávali např. vojáci římské říše svoji mzdu.

Prosíme vás, abyste pamatovali na svou finanční podporu hospodaření čáslavského sboru. Zároveň vám za veškerou podporu moc děkujeme.

Farní sbor totiž nemá jiné prostředky na běžný provoz než salár, dary a sbírky. Máme samozřejmě také příjmy z nájmu, ale ty vnímáme jako bonus navíc (většinu pozemků nám odkázala rodina Myšičkova), a snažíme se je použít spíše na udržování našich budov a jako rezervu do budoucna.

Jsmo vděční, že v minulých letech salár vzrostl, i když v roce 2023 tomu tak nebylo. Přemýšlíme jako staršovstvo vzhledem k budoucnosti církve a sborů, jak dlouho bude možné mít na našem sboru faráře/farářku na plný úvazek a jak tomu přizpůsobit placení saláru. Prosíme, promýšlejte to s námi! V letošním roce chceme uspořádat sborovou debatu o strategickém plánu našeho sboru a budeme rádi, když se do této debaty zapojíte. V roce 2030 totiž skončí státní podpora církví v ČR a budeme muset stejně jako všechny ostatní sbory ČCE svůj provoz včetně našich zaměstnanců (především farářů) financovat výhradně z vlastních zdrojů, což bude vyžadovat větší obětavost od nás všech. Děkujeme. Už nyní z finančního hlediska prudce stoupají výdaje sboru za farářské místo. Tzv. **příspěvek do personálního fondu** se skládá jak z pevné částky, která je stejná pro všechny sbory, tak z částky poměrné, ve které se zohledňuje hospodářská síla sboru. Personální fond na placení faráře byl v loňském roce 282 771 Kč, letos už je částka 333 259, v roce 2026 cca 390 tisíc a v roce 2027 cca 438 tisíc Kč. Kromě toho platíme provoz sboru, poplatky, opravy.

DARY PRO JERONÝMOVU JEDNOTU

Jeronýmova jednota je organizace Českobratrské církve evangelické. Má za úkol shromažďovat finanční dary a poskytovat je potřebným sborům na havárie či rekonstrukce nemovitostí a jejich součástí. Tento tok peněz je buď formou půjčky, nebo daru. O části peněz rozhoduje seniorátní shromáždění JJ a o celocírkevní shromáždění JJ. I náš sbor vícekrát čerpal finance z tohoto zdroje a opět se chystá z tohoto zdroje žádat na rekonstrukci Komenského síně. Proto vám připomínáme, abyste nezapomněli na sbírku pro Jeronýmovu jednotu. Více informací se dozvíte v letáku Jeronýmovy jednoty.

První dubnová nedělní sbírka (7.4.2024) bude věnována na Jeronýmovu jednotu a potom celý měsíc duben a květen bude probíhat archová sbírka darů na Jeronýmovu jednotu. Prosíme, odevzdávejte své dary osobně nebo je pošlete prostřednictvím sborového účtu (uveďte ve zprávě pro příjemce účel: Jeronýmova jednota), bude možné platit i přes QR kód v kostele nebo doma.

Sbírka darů Jeronýmovy jednoty potrvá do konce května 2024. Děkujeme

Hospodářský výkaz sboru ČÁSLAV za rok 2023

S1: Náklady a výnosy	Rozp. 2023	Skut. 2023	Rozp. 2024
N.1 Spotřební a kancel. materiál, zboží	50 000	124 605	70 000
N.2 Spotřeba energie	270 000	154 293	170 000
N.3 Prodané zboží		1 100	0
N.4 Běžná údržba	320 000	238 912	1 028 000
N.5 Cestovné	10 000	12 003	13 000
N.6 Prezentace - dary křesť. služby a sbor. pohošt.	15 000	7 642	20 000
N.7 Telekomunikace	6 800		4 000
N.8 Placené nájemné			0
N.9 Spotřeba ostatních služeb	30 000	124 870	125 000
N.10 Mzdové náklady vč. pojištění	60 000	108 900	30 000
N.11 Daně a poplatky	55 000	56 117	90 000
N.12 Poskytnuté dary	10 000		5 000
N.13 Odvod repartic seniorátních	20 100	20 100	21 500
N.14 Odvod repartic celocírkevních	34 600	37 500	33 800
N.15 Odvod do PF	282 770	282 771	333 259
N.16 Odvod do PF administrátora			
N.17 Odvod za pastoračního pracovníka			
N.18 Odpisy, prodaný majetek			
N.19 Ostatní náklady	15 000	13 484	15 000
N.20 Daň z příjmu			3 990
Náklady celkem	1 179 270	1 182 297	1 962 549

V.22 Sborové sbírky	50 000	72 128	75 000
V.40 Dary účelové	50 000	26 300	50 000
V.23 Dary tuzemské neúčelové	220 000	128 899	128 000
V.24 Dary zahraniční neúčelové			
V.25 Salár	230 000	226 308	230 000
V.26 Příjmy z hosp. činnosti	400 000	370 781	400 000
V.27 Ostatní sbor. příjmy		22 015	6 000
V.28 Tržby z prodeje majetku			
V.29 Přijaté příspěvky	100 000	192 100	938 000
V.30 Provozní dotace	55 000	7 500	45 000
Výnosy celkem	1 105 000	1 046 031	1 872 000

	- 74 270	- 136 266	- 90 549
--	-----------------	------------------	-----------------

Hospodářský výsledek			
W.33 Investiční výdaje			
W.34 Příjem půjčky/úvěru			
W.35 Splátka půjčky/úvěru			
W.36 Příjem investiční dotace, grantu, darů			
W.40 Daňový základ pro DPPO		321 731	

S2: Aktiva	K 1.1.2023	K 31.12.2023
A.I Dlouhodobý majetek DHM+DNHM	27 502 535	27 502 535
A.II Dlouhodobý finanční majetek		
A.III Oprávky	- 169 748	- 185 572
Aktiva A - dlouhodobý majetek	27 332 787	27 316 963
B.I Zásoby		
B.II Pohledávky celkem	66 641	103 157
B.III Krátkodobý finanční majetek	1 699 619	1 534 410

B.IV Jiná aktiva (časové rozlišení)			
Aktiva B - krátkodobý majetek		1 766 260	1 637 567

Aktiva celkem		29 099 047	28 954 530
----------------------	--	-------------------	-------------------

S3: Pasiva		K 1.1.2023	K 31.12.2023
A.I Vlastní jmění		29 113 138	29 000 555
A.II Fondy		42 925	77 775
A.III Oceňovací rozdíly		0	0
A.IV Účet výsledku hospodaření		0	0
A.V VH ve schv.řízení		- 127 951	- 136 266
A.VI Nerozd.zisk, neuhr.ztráta		0	0
Pasiva A - vlastní zdroje		29 028 112	28 942 064

B.I Rezervy			
B.II Dlouhodobé závazky		- 330	
B.III Krátkodobé závazky		26 497	12 466
Pasiva B - cizí zdroje		26 167	12 466

C Jiná pasiva (časové rozlišení)		44 768	
Pasiva C - jiná pasiva (časové rozlišení)		44 768	0

Pasiva celkem		29 099 047	28 954 530
----------------------	--	-------------------	-------------------

S4: Sbírký		Vybráno	Odvedeno
P.1 na tisk ČCE a jinou publikační činnost		1 672	0
P.2 HDL Jeronymovy jednoty		4 912	4 912
P.3 pro Diakonii		8 152	8 152
P.4 solidarity sborů		650	650
P.5 pro KS		2 030	2 030
P.6 pro sociální a charitativní pomoc		2 750	2 750
P.7 JTD		1 500	0
P.8 pro bohoslovce a vikariát		5 230	0
P.9 pro Evangelickou akademii		1 830	1 830
CC Sbírký povinné CELKEM		28 726	20 324
D.1 Celocírkevní sbírký dobrovolné (celkem)		6 180	6 180
D.2 Sbírký darů Jeronymovy jednoty		10 300	10 300
D.3 Seniorátní sbírký			
D.4 Sbírký pro jiné účely celkem		2 410	0
Sbírký na jiné účely CELKEM		18 890	16 480
Sbírký celkem		47 616	36 804

V roce 2024 jsme dostali od německého spolku Gustav-Adolf-Werk dotaci na projekt „Rekonstrukce přízemí sborového domu – zázemí Komenského síně“ ve výši 728 000 Kč. Vedení spolku GAW v roce 2023 navštívilo náš sbor a dožívající prostory Komenského síně si prohlédli a rozhodli o pomoci. Velmi oceňovali rekonstruovanou baštu i naši pomoc ukrajinským uprchlíkům. Chtějí podpořit opravu zázemí Komenského síně, která bude sloužit nejen sborovým, ale i mimosborovým aktivitám (Diakonie ČCE, ukrajinská komunita, školy aj.). V roce 2024 jsme také dostali 200 000 Kč z celocírkevních grantů na část projektu rekonstrukce Komenského síně (hospodaření s dešťovou vodou).

PODĚKOVÁNÍ

Rádi bychom poděkovali Vám všem, kdo pamatujete na evangelický sbor v Čáslavi, máte ho rádi a chcete, aby tu jeho společenství bylo i nadále nejen pro nás a naše děti, vnoučata, ale také pro nově příchozí, hledající, pro naše město a široké okolí. Děkujeme, že náš sbor podporujete svými modlitbami, dobrovolnou prací, věcnými nebo finančními dary.

Děkujeme Vám všem, kdo jste v loňském roce zaplatili svůj roční dobrovolný příspěvek, **salár** i vám, kdo přispíváte na sbor pravidelnými platbami, a prosíme, myslete na to i v tomto roce. **Salár můžete platit hotově, složenkou nebo převodem na sborový účet a nejlépe měsíčně trvalým příkazem.** Do „zprávy pro příjemce“ uveďte prosím své jméno. Číslo sborového účtu u České spořitelny je **0442 090 349/0800**. Můžete také využít následující QR kódy:



Salár 500Kč



Salár 1 000 Kč



Salár 2 000 Kč

PASTORACE A ROZHOVORY

Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, předkřestní a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho blízkého, návštěvu v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí.

Můžete ji oslovit nebo zavolat (774 216 408) a požádat o osobní rozhovor nebo můžete přijít ve středu od 10-12 nebo od 17-18 do bašty na Kafe s farářkou.

FARNÍ SBOR ČESKOBRASTRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČÁSLAVI

Jana Karafiáta 159, Čáslav 286 01

Číslo účtu: Česká spořitelna 0442 090 349/0800

E-mailová adresa: caslav@evangnet.cz

Datová schránka: rn9gj2w

Telefon: Tel. 774 216 408 (farářka), 776 294 778 (kurátor)

Informace a zprávy ze sboru najdete na internetu:

<http://caslav.evangnet.cz/> <https://www.facebook.com/CCECaslav/>

1.3. pátek	SVĚTOVÝ DEN MODLITEB	<i>Téma: „Prosím vás... Snášejte se navzájem v lásce“ (Efezským 4,1-7). Modlitby letos připravily palestinské křesťanky.</i>	
3.3. neděle 3. NEDĚLE V POSTU	9:00 10:00	BOHOSLUŽBY s Večeří Páně pro malé i velké Fairtradové posezení v baště	f. D. Dušková H.
5.3. úterý	8 – 15 17:30 19:00	<i>Pastorální konference</i> Dobročinný spolek Marta Setkání staršovstva	bašta bašta
6.3. středa	10-12 a 17-18 18-19	Na kafe s farářkou... možnost rozhovoru Postní večer – velikonoční příběh v literatuře	bašta bašta
7.3. čtvrtek	9-11 12:50-13:50 14:45-15:45	KAVÁRNIČKA v Diakonii Host: PhDr. Drahomíra Nováková z čáslavského Muzea Téma: Návštěva T. G. Masaryka v Čáslavi Broučci mladší Broučci starší	Kavárna Diakonie bašta bašta
8.3. pátek	9:30 - 11:00	Broučinci rodiče a prarodiče s předškolními dětmi	presbyterna
10.3. neděle 4. NEDĚLE V POSTU	9:00 9:15 10:00	BOHOSLUŽBY Nedělka pro děti s Emilkou a Bohdankou Fairtradové posezení v baště	f. D. Dušková H. bašta bašta
Naše farářka	čerpá své	Studijní volno a od 11.3.-22.3. putovat do Santiaga de	Compostela.
13.3. středa	10-12 18-19	Na kafe s kavárníkem... Postní večer – velikonoční příběh ve výtvarném umění s Annou Boučkovou a Oldřichem Holinkou	bašta bašta
14.3. čtvrtek	12:50-13:50 14:45-15:45	Broučci mladší Broučci starší	bašta bašta
15.3. pátek	18:30	Mládež čáslavsko-kutnohorská	bašta
17.3. neděle 5. NEDĚLE V POSTU	9:00 9:15 10:00	BOHOSLUŽBY Nedělka pro děti s Jitkou Fairtradové posezení v baště	v.k. M. Vejvoda bašta bašta
20.3. středa	10-12 18-19	Na kafe s farářem... možnost rozhovoru Postní večer – velikonoční příběh v hudbě s Petrem Minářem	bašta bašta
21.3. čtvrtek		Mezinárodní den proti rasismu – děti se mohou vypravit do knihovny a připojit se k výzvě čtením proti rasismu	knihovna
22.3. pátek	20:00	18. Dobročinný PLES Diakonie	hotel Grand
24.3. neděle KVĚTNÁ NEDĚLE	9:00 9:15 9:30 14:00	BOHOSLUŽBY Nedělka pro děti s Terezou VÝROČNÍ SBOROVÉ SHROMÁŽDĚNÍ Bohoslužby v Domově důchodců	f. D. Dušková H. bašta f. D. Dušková H.
27.3. středa SETKÁNÍM PŘI JÍDLE PROTI RASISMU	10 – 11 11 – 13 13 - 14 14 – 15 16 – 17 18 - 19	faitradová snídaně - ochutnávka kávy a čokolády kurz přípravy ukrajinského boršču od rodilé Ukrajinky a oběd Křížová cesta Diakonie ČCE kurz přípravy venezuelských kukuřičných placek " arepas " cukrářská dílna s Táňou z Ukrajiny (vanilkové tartaletky) Postní večer – velikonoční příběh v modlitbách	bašta bašta zahrady bašta bašta bašta
28.3. čtvrtek	19:00	ZELENÝ ČTVRTEK VELIKONOČNÍ FILMOVÉ PROMÍTÁNÍ	bašta
29.3. pátek VELKÝ PÁTEK	9:00 9:15 18:00	Velkopáteční bohoslužby s Večeří Páně (Komenského sňh) Nedělka pro děti s Luckou Velkopáteční hudební nešpory s Večeří Páně (kostel)	f. D. Dušková H. f. D. Dušková H.
31.3. neděle VELIKONOČNÍ ZMĚNA ČASU	9:00 10:45	VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně Čáslav VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně Semtěš	f. D. Dušková H. f. D. Dušková H.